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DELIBERAZIONE N. 57 DEL 18/03/2021 
PROT. N.6977

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: ADESIONE E SOSTEGNO ALLA CANDIDATURA DI MEDICI, INFERMIERI 
E CORPO SANITARIO ITALIANO AL PREMIO NOBEL PER LA PACE PER 
LA LOTTA IN PRIMA LINEA CONTRO IL COVID-19

L’anno  duemilaventuno  addì  diciotto  del  mese  di  Marzo  alle  ore  18:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
GELATI LUIGI Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
PIGNATTI MANUEL Assessore SI

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE

 

Premesso che:

• dall'anno  2020 segnato  dalla  pandemia  di  virus  Covid-19,  a  livello  mondiale,  
medici  e  infermieri  si  sono  trovati  in  prima  linea  a  fronteggiare  l'emergenza 
sanitaria. Le capacità, l'abnegazione e il coraggio, dimostrati dal corpo sanitario 
nazionale per fronteggiare l'emergenza da Covid-19 ancora in corso, sono stati  
uno straordinario esempio non soltanto per chi vive nel nostro Paese, ma anche 
una fonte di ispirazione per tutto il mondo;

• la determinazione e lo spirito di sacrificio di questi eroi dei nostri tempi, in prima 
linea  in  condizioni  spesso  proibitive  e  sempre  a  rischio  della  loro  stessa 
incolumità, hanno fatto nascere l'idea di avanzare, a candidatura al Nobel per la 
Pace del corpo sanitario italiano, grazie alla “Fondazione Gobachev” di Piacenza, 
sede anche del Segretariato Permanente dei premi Nobel per la Pace;

Considerato che la presente iniziativa, volta alla valorizzazione del personale sanitario, 
che ha profuso straordinari  sacrifici  in un comprovato contesto di  emergenza sanitaria,  ha 
ottenuto l'ufficiale riconoscimento di Oslo e il supporto di numerose istituzioni, associazioni e 
organismi presenti sul territorio nazionale;
 Valutato che:

• il nostro territorio è stato tra i più colpiti dal virus Covid-19, pagando un altissimo 
contributo di vittime, e che ad affrontare in prima battuta questo nemico invisibile,  
particolarmente  insidioso  perché  inizialmente  del  tutto  sconosciuto,  è  stato  il  
personale sanitario che, lavorando in reparti al collasso, a volte è caduto esso 
stesso vittima del virus;

• è giusto e doveroso ricordare con profonda gratitudine la determinazione e lo 
spirito  di  sacrificio  con cui  il  corpo sanitario italiano ha speso ogni  energia e 
rischiato  la  vita  ogni  giorno  e  il  cui  esempio  ha  commosso  il  mondo  e 
incoraggiato ciascuno di noi;

• gli operatori sanitari sono il segno di un'umanità che non si arrende nonostante le  
difficoltà e sono anche simbolo di forza e solidarietà di  aiuto nei confronti  del 
prossimo;

Dato atto che si propone di dedicare il prossimo Premio Nobel per la Pace proprio agli 
operatori sanitari;

Visto l’art. 134, comma 4 del T.U dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.lgs n. 267 
del 18/08/2000;
 Dato atto che il  provvedimento non determinerà alcun aggravio di spesa sul bilancio 
comunale;
 Visto  il  parere  favorevole  espresso  ai  sensi  dell’art.  49  comma  1,  del  T.U. 
dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.LGS. n. 267 del 18.08.2000 in data 18.03.2021 dal 
Responsabile del Settore sulla regolarità tecnica;
 Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge;



DELIBERA

1. Di sostenere la candidatura per attribuire il Nobel per la Pace al corpo sanitario italiano: 
medici,  infermieri,  farmacisti,  psicologi,  fisioterapisti,  biologi,  tecnici,  operatori  civili  e 
militari, tutti  veri eroi che, nel drammatico anno 2020, sono stati in prima linea nella 
battaglia  contro  il  Covid-19,  e  lo  sono  ancora  oggi,  in  modo  da  ottenere  un 
riconoscimento tangibile che rimanga nel tempo e che valorizzi l'operato del personale 
sanitario  italiano che ha dovuto  affrontare  una gravissima emergenza sanitario,  per 
salvare vite umane, spesso perdendo la propria.

2. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere 
così come specificato in premessa;

3. Data  l’urgenza,  con  separata  unanime  votazione,  di  dichiarare  il  presente  atto 
immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134  comma  4,  Decreto  Legislativo 
267/2000. 

 

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Maria Gabriella Annaloro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 22/03/2021 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 01/04/2021 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 22/03/2021 al 06/04/2021 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 
 Il Responsabile dell'Area Amministrativa 

 dott. Luca Zanetti 


